

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar
cont. spr. Nr. 59852/947.

1049, julius 12. REDD
V. évfolyam, 1388 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal. Köztársaság utja 98.
Telefon: 20-76.

DEMOKRATA NAPILAP

Tizezrek kísérték utolsó útjára Georgi Dimitrovot, a nemzetközi munkásosztály nagy halottját

SZOFIA A bolgár dolgozók ezrei és a külföldi küldöttségek képviselői kísérték utolsó útjára vasárnap Georgi Mihajlovics Dimitrovot, a nemzetközi munkásosztály nagy halottját, a Bolgár Kommunista Párt főtitkárát, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökét. A „Szeptember 9” téren levő mauzóleumot tizezrek vették körül és a gyászünnepséget Cservenko, a Bolgár Kommunista Párt központi vezetőségének titkára nyitotta meg. Beszédében méltatta a súlyos veszteséget, amelyet Georgi Dimitrov halála jelent, majd utalt arra, hogy Dimitrov miként bátorította a Kommunista Pártokat akkor, amikor az „Internacionálé” titkára volt és hogyan nevelt kádereket a fasiszták elleni harcra.

„Súlyos veszteséget jelent a bolgár nép számára Dimitrov halála. — mondotta, — de életműve örökké él! Az a feladat hárul ránk, hogy tántoríthatatlanul haladjunk az általa kijelölt úton.”

Klement Voroszilov marsall, a Szovjetunió küldöttségének vezetője beszélt ezután és a Szovjetunió kormányja, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Vezetősége, a Szovjet Padsereg és a Szovjetunió dolgozó népe mélyszéles részvételt tolmácsolta.

„Georgi Dimitrovban Marx, Engels, Lenin és Sztálin hűséges tanítványát veszítettük el — mondotta Voroszilov. — a Bolgár Népköztársaság megalapítóját és a béke, valamint demokrácia rettenthetetlen harcosát. Sztálin nagy felelősséget vállalt Dimitrov, aki Lenin és Sztálin tanítását nyomon vezette Bulgária népét.

A továbbiakban Voroszilov vázolta Dimitrov forradalmi tevékenységét és ismertette, miként leplezte le az angol imperialisták mesterkedéseit, Dimitrov igaz barátja volt a Szovjetunió és tántoríthatatlan híve Lenin és Sztálin Pártjának. Nagyon súlyos a bolgár nép vesztesége, de nagyszerű örökséget hagyott: megvalósította a Bolgár Népköztársaságot létrehozta a Hazafias Arcvonalat és olyan Kommunista Pártot szervezett, amely Lenin és Sztálin tanításának nyomdokain halad.

„Élete példa azok számára — fejezte be beszédét Voroszilov marsall, — akik az egész világon a kommunizmusért harcolnak, emléke pedig halhatatlan.”

Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára szólott ezt követően és a francia kommunisták testvéri érzelmét tolmácsolta, hangsúlyozva azt az őszinte részvétet, a mélyllyel a Francia Kommunista Párt a bolgár nép nagy veszteségében osztozik.

— Örök példa számunkra Dimitrov, aki felmerte a kommunizmus zászlaját a fasiszták ellen és harcra hívta a világ proletárjait. Az ő gyűjtő szavai váltották ki 1934-ben Párisban az első ellenállást a franciaországi fasiszta megnyilvánulások ellen.

Ezután Dimitrov emberi tulajdonságait méltatta Maurice Thorez, hangsúlyozva, hogy benne idősabb testvérüket tisztelték. Rettenthetetlen híve volt a Szovjetunió és megfélemlíthetetlen harcos a munkásmozgalomnak. Az egész világ dolgozóinak lelkében emléke örökké él.

A Román Népköztársaság részéről dr. Groza Péter miniszterelnök, Vasile Luca, a Román Munkáspárt KV titkára, miniszterelnökhelyettes és pénzügyminiszter, Lotar Radacéanu, a Román Munkáspárt KV titkára, munka- és népjóléti miniszter, Gh. Vasilechi, a Román Munkáspárt KV Politikai Bizottságának tagja, bánya- és kőolajipar-

ügyi miniszter és mások különvonalattal utaztak Szófiába, hogy résztvegyenek Dimitrov temetésén.

Luca Vasile mondott a Román Népköztársaság dolgozói nevében gyászbeszédet és tolmácsolta a RNK dolgozóinak részvétét a bolgár nép nagy vesztesége miatt.

— A testvéri bolgár nép nagy fiát veszítette el, a Bolgár Népköztársaság megmentőjét, a Bolgár Népköztársaság kormányának elnökét, a Bolgár Kommunista Párt főtitkárát. A világ dolgozói benne a szocializmus ügyének fáradszóró harcosát veszítették el, a Román Népköztársaság dolgozói pedig őszinte

Aradmegye községeiben ünnepi külsőségek között történik az ideiglenes bizottságok beiktatása

Aradmegye területén most iktatják hivatalukba a községi ideiglenes bizottságokat, a település helyi szerveit, amelyeknek feladata új életet vinni községeink életébe. A megyei ideiglenes bizottság, majd később a járási ideiglenes bizottságok eddigi működése már behozta: milyen hatalmas változáson megy át a helyi közigazgatás, amikor a múltban működött hivatalok helyett a néphatalom szervei veszik át az ügyek intézését. Mély szakadék választotta el az államgépezet tisztviselőit azelőtt a néptől, hiszen az egész államgépezet nem volt egyéb, mint a kizsákmányolás osztályuralmának gépezete a dolgozó tömegek feletti uralom gyakorlására. „Főispánok” és „prefektusok” vezették a megye ügyeit és ezek az urak csekély hivatalaik magasából „intézték” a közigazgatás ügyeit — amelyeknek semmi közük sem volt a dolgozó nép való életéhez. Az államgépezet rendőri intézménnyé változott ezeknek az uraknak kezében és a kizsákmányoltak, az elnyomottak csak gyűlölettel, megvetéssel tekintettek a helőlük kiszolgált közpénzekkel lelkismeretlenül, galádul gazdálkodó, hatalmaskodó „közhivatalnokokra”. Ezt a rendszert szünteti meg gyökeresen a népi demokrácia új közigazgatása. Az ideiglenes bizottságok a dolgozó tömegekért és a dolgozó tömegekkel dolgoznak. A helyszínen, állandóan a tömegekkel összeköttetésben végzik nagy és felelősségteljes munkájukat az ideiglenes bizottságok, amelyek most már nemcsak a megyeszékhelyen és a járá sokban, de a községekben is működnek. Tudja és érzi ezt a falvak dolgozó népe. Ezért valószínű ünnep Aradmegye községeinek a helyi ideiglenes bizottságok hivatalbaitatása. A bizalom és a dolgozó nép erejébe vetett hit megnyilatkozása mindegyik beiktatás, hiszen a falu dolgozóparasztsága világosan látja: legjobb képviselői kapnak helyet az ideiglenes bizottságokban. Mindenütt a nép veszi át az ügyek intézését a községi ideiglenes bizottság hivatalbaitatásával.

Zimándújfalu

Ünnepélyes keretek között iktatják hivatalába a zimándújfalu ideiglenes bizottságát. Már a kora reggeli órákban zászlódszót öltött a község. A Román Munkáspárt irányítói házról-házra járva felvilágosították a dolgozóparasztságot ennek a nagyhorderejű forradalmi eseménynek a jelentőségéről.

A szépen feldíszított kultúrthozban folyt le az ünnepség. Az ülést Gombor Barbara nyitotta meg. Beszédet mondott Kovács György, a Román Munkáspárt megyei szervezétének küldötte, aki ismertette az ideiglenes bizottságok jelentőségét. Rávilágított arra, hogy mi a különbség a régi államgépezet és a jelenlegi között. A múltban, a nagybirtok-

osokkal leszövetkezett burzsoázia tartotta kezében az államhatalmat, most pedig az államhatalom a dolgozó nép birtokába került.

Ezután Szűcs József, a szentannai ideiglenes bizottság alelnöke felolvasta a zimándújfalu ideiglenes bizottság tagjainak neveit, akiket megválasztásra ajánlanak, rámutatott arra, hogy valamennyien a dolgozóparasztság gyermekei, akik saját maguk is érezték a kulákok kizsákmányolásának súlyát. A gyűlés a jelölés alapján egyhangúan választotta meg a községi ideiglenes bizottságát. Az ideiglenes bizottság nevében B. Kovács István elnök vállalt kötelezettséget, hogy minden törekvésükkel a dolgozóparasztság

és nagy barátjukat. Dimitrov élete példa mindazok számára, akik a kommunizmusért harcolnak és a bolgár nép nagy vezetője mindvégig hű maradt a kommunizmus eszméjéhez. Keményen harcolt és leplezte a Tito-Rankovics klikket, az angol-amerikai imperializmus ügynökeit, a nemzetközi munkásmozgalom áruleit.

Hangsúlyozta Vasile Luca, hogy Georgi Dimitrov emléke példaként áll azok előtt, akik a fasiszták ellen harcolnak és a Román Népköztársaság dolgozói örökké emlékezőknek fogják Dimitrovra, a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló alakjára.

— Sztálin hűséges tanítványának ragyogó emléke örökké él a Román Népköztársaság dolgozóinak szívében! — fejezte be beszédét Vasile Luca.

érdekeit szolgálják. Juhász István és Szabó Sándor a dolgozóparasztság legteljesebb támogatásáról biztosították az ideiglenes bizottságot.

Ezután művész. műsor következett.

Susnea Valer
zimándújfalu levelező

Mondorlakon

is beiktatták a községi ideiglenes bizottságot. Az ünnepélyes beiktatás Duma Gheorghe járási ideiglenes bizottsági elnök jelenlétében folyt le. A gyűlésen jelen voltak a Román Munkáspárt helyi szervezétének tagjai, a tömegszervezők tagjai, valamint a község nagyszámú dolgozóparasztsága.

A gyűlést Nistor, a Román Munkáspárt helyi szervezetének titkára nyitotta meg, aki beszédében ismertette a gyűlés jelentőségét. Azután Duma Gheorghe a járási ideiglenes bizottság elnöke mondott nagyhatású beszédet. Szavaiban rámutatott azokra a megvalósításokra, amelyek a Román Munkáspárt tett a felszabadulás óta.

„Amióta a nép vette át a hatalmat, azóta lépésről-lépésre látható a dolgozók életszínvonalának emelkedése — mondotta. — Az ideiglenes bizottság létesítése is nagy megvalósítás, amely mutatja a nép hatalmát.”

A beszéd elhangzása után felolvasták a jelöltek névsorát, akiket a jelöltek nagy lelkesedéssel választottak meg.

Igy elnök: Paulisan Gheorghe szegényparaszt. titkár: Furmu-zache Victor, volt falusi jegyző. Stefanut Petru szegényparaszt. miny az ideiglenes bizottság tagja.

A választás után Paulisan Gheorghe elnök felszólalásában kötelezettséget vállalt, hogy teljes odaadással, mindenkor a nép ügyét szolgálja.

Csicsér

községben szintén nagy lelkesedéssel választották meg a szépen feldíszített iskola helyiségében a községi ideiglenes bizottságot.

Itt elnöknek: Velescu Moise szegényparasztot választották meg, titkárnak: Bardacut Leontint, aki a községben mint jegyző működött és az ideiglenes bizottság tagjának pedig Paduran Craciun vagyontalan gépészt. A gyűlést Nistor nyitotta meg, majd felszólalt Duma Gheorghe, a járási ideiglenes bizottság elnöke.

Duma Gheorghe beszédében ismertette a földreform, pénzreform, tanügyi reform, az államosítás óriási jelentőségét, a mely megvalósítások természetes következménye azután az ideiglenes bizottságok választása is.

Ismertette azt az óriási feladatot, amely az ideiglenes bizottság előtt áll és amelyet csakis a dolgozók hatóság segítségével tudnak megvalósítani.

Velescu Moise a megválasztott elnök kötelezettségét vállalt, hogy legjobb tudása szerint végzi el munkáját.

A falusi dolgozóparasztok nevében beszédet mondott Hodoju és kötelezettségét vállalt, hogy az ideiglenes bizottságot a legmesszebbmenő támogatásban részesítik. Beszédet mondott még Padurean Dumitru az ideiglenes bizottság tagja is.

A hiszsentmiklósi

„Nicolae Balcescu” kulturothronban a dolgozó lakosság nagygyűlés keretében választotta meg a község ideiglenes bizottságát.

Az ünnepi gyűlést Carausan Gheorghe, a helyi pártszervezet vezetőségének tagja nyitotta meg. Röviden vázolta a gyűlés jelentőségét, majd átadta a szót Buzarov Gheorghe járási pártszervezet vezetőségi tagjának.

Buzarov Gheorghe mielőtt a választási beszédét megkezdte, javasolta, hogy Dimitrov a nemzetközi proletáriátus kimagasló harcosának halála alkalmából egyperces felállással fejezzék ki tiszteletüket. Utána beszédében rámutatott azokra a politikai eseményekre, amelyek lehetővé tették azt, hogy az ideiglenes bizottságokat falukon is megválaszthassák.

Hangsúlyozza, hogy lépésről-lépésre jutunk előre a szocializmus felé vezető úton, a Román Munkáspárt vezetésével.

Ezután egyhanguan a következőket választották meg: elnök: Ghetau Gheorghe, titkár: Balan Teodor, tag: Sipos András.

Az ünnepi gyűlést színvonalas kulturelőadással ért véget.

Angyalok

községben is egyhanguan választották meg az ideiglenes bizottság tagjait: elnök: Nicoara Ioan titkár: Stefan Nicolae, tag: Cazac Ion.

Tornyan

is ünnepi külsőségek között iktatták be a községi ideiglenes bizottságot. A dolgozóparasztok olyan nagy tömegben jelentek meg a beiktatási ünnepségen,

hogy a szépen feldíszített termet zsúfolásig megtöltötték. Nagy tapssal fogadták a pártszervezet és a pécskai járási ideiglenes bizottság küldöttjeinek érkezését.

A gyűlést Kun nyitotta meg, aki méltatta az ideiglenes bizottságok jelentőségét és utalt arra, hogy az ideiglenes bizottság a dolgozóparasztok széleskörű támogatásával valósítja meg feladatát.

Ezt követően Sebu Gheorghe, a pécskai járási ideiglenes bizott-

ság titkára hangsúlyozta, hogy a községi ideiglenes bizottság végzi el a községi néptanácsok megválasztásáig az összes köz. igazgatási teendőket

és első feladatként az aratási és cséplési munkálatok gyors és pontos levezetését állította a bizottság elé.

Felolvasták ezután az ideiglenes bizottság jelöltjeinek névsorát

Birou Teodor szegényparaszt elnök, Daniel József szegényparaszt tag és Chis Florian, Tornya község volt jegyzője,

titkár. Mindhármukat melegen ünnepelték a megjelenésük és egyhangulag választották meg.

A dolgozóparasztok részéről Oláh István és Ursu Irimie bizosították támogatásukról az ideiglenes bizottságot, majd Birou Teodor köszöntö meg a bizalmat a megválasztottak nevében és kérte a dolgozóparasztok támogatását az ideiglenes bizottságra háruló nagy feladatok teljesítésében. Az ünnepi gyűlés után gazdag és változatos művészi műsor következett.

Rádióműsor:

KEDD, július 12

BUKAREST I. — 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. 7.30: A Scanteia vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. — 13.07: Szovjet dalok. — 13.20: Sajtószemle. — 13.30: Német közvetítés. — 13.45: Girovanu zenekara. — 14: Tudományos szemle. — 14.15: Ének. — 14.30: Hírek. — 14.45: Részletek Beethoven negyedik szimfóniájából. 15: Operatrézsetek. — 18: Közvetítés a szakszervezeti énekkarok vezetőihez. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Üzenetek a vidéki kulturothronok számára. — 20: Hírek. — 20.20: Rádiógyetem. — 20.45: Kis zenei enciklopédia. — 21: Szovjet zene. — 22: Hírek. — 22.15: Sportjelentések. — 22.30: Beethoven szo-

nátáiból. — 22.53: Változatos zene. Hanglemezek.

BUKAREST II. — 13: Énekkarok. — 13.10: Operaballettek. — 14: Programzene. — 20: Charpentier „Luiza” című operájának közvetítése hanglemezekről. — 21.30: Könyvnyű zene.

BUDAPEST I. — 6.30: Reggeli zene. — 7: Hírek. — 7.45: Előadás Csehovról. — 8: Orosz dallamok. 11.30: Walter Gieseking Debussy-műveket zongorázik. — 12.15: Szalonzene. — 13: Hanglemezek. — 14.15: Táncczene. — 15.30: Magyar nóták. — 18.30: Táncczene. — 19: Magyar népi muzsika. — 20.50: Zenepotámia díszhangversenye. 22.20: Előadás a stúdióban: „Ivan Iljics halála”. Hangjáték. — 22.30: Haydn: Óra szimfónia.

BUDAPEST II. 7.30: A dolgozó

nő otthon. — 7.30: Magyar operett-részletek. — 9: Hanglemezek. — 10.15: Kamarazene. — 14.50: Magyar nóták. — 15: Gyermekrádió. 16: Orgonazene. — 16.30: Irodalmi műsor. — 17: Táncczene. — 18: Könnyű muzsika. — 18.45: Zeneiskola. — 19.15: Folyóiratszemle. — 19.30: Debreceni cigányzenészek kamarazenekara muzsikál. — 20.05: Szórakoztató zenekari muzsika. — 21.05: Szív küldi szívnek. — 21.40: Mi ujság a sportvilágban. — 22.05: Sanzonok. — 22.30: Táncczene.

SZERDA, július 13

BUKAREST I. — 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. 7.30: A Scanteia vezércikke. 7.40: Hanglemezek. — 13.07: Könnyű zene. — 13.20: Sajtószemle. — 13.25: Balalajka. — 13.30: Német közvetítés. — 13.45: Szalonzenekar. — 14.30: Hírek. — 14.45: Ének. — 15: Szovjet zene. — 18: A hadsereg órája. — 18.30: Orosz nyelvlecke. 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Közvetítés az ifjúsághoz. — 20: Hírek. — 20.15: Román népzene. — 20.20: A rádió postája. — 20.30: Kamarazene. — 21.10: Párbeszéd. 21.25: Túrísztikai tájékoztató. — 21.40: Hanglemezek. — 22: Hírek. 22.15: Sportjelentések. — 22.40: Hegedű. — 23: Esti zene.

BUKAREST II. — 13: Dvorszákhangverseny. Hanglemezek. — 14: Könnyű zene. — 14.45: Hanglemezek. — 20: Ének. — 20.30: Szovjet és román együttesek. — 21: A stúdió zenekarának hangversenye. — 22.15: Vajda Kató zongorázik. — 22.40: Könnyű zene.

BUDAPEST I. — 6.30: Reggeli zene. — 7: Hírek. — 7.45: Egységügy: negyedóra. — 8: Orosz dalok. — 11.30: Hanglemezek. 12.15: Szalonzene. — 13: Hanglemezek. — 14.15: Táncczene. — 15.30: Buki Lili és Gózon Gyula a mikrofonnál. 16.40: Marxista-leninista negyedóra. — 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 19: Magyar nóták. — 20.50 MÁV-zenekar játszik. 22.20: Szerénád. — 23.20: Orosz szerzők művei.

BUDAPEST II. — 7.20: Hogyan főzzünk, mit együnk. — 8.10: Művészletek. — 9: Magyar nóták. 14.30: Irodalmi előadás. — 15: Ének és zongora. — 15.30: Oroszok a magyar szabadságharcban. — 16: Mi ujság a rádióban. — 16.15: Szovjet híradó. — 16.30: Zongora. 17: Táncczene. — 18: A rádió iskolája. — 18.45: A rádió sportfóruma. 19.15: Énekkar. — 20: Könnyű dalok. — 21.50: Szív küldi szívnek. 21.40: Mi ujság a sportvilágban. — 22: Táncczene.

SLOVA

A 44-IK. SORSJÁTEK 5-IK OSZTÁLYANAK
NYEREMÉNY-TERVEZETE

1	5.000.000
1	2.000.000
1	1.000.000
1	900.000
1	800.000
1	700.000
1	600.000
1	500.000
1	400.000
1	300.000
1	200.000
20	100.000
30	90.000
50	80.000
60	70.000
80	60.000
100	50.000
150	40.000
200	30.000
300	20.000
16000	5.000
17000	80.000.000
	133.100.000

Huzas: július 21-22-23, 27-28-29-30
augusztus 3-4-5-7

LOTERIA DESTAT

A szabadságharcos kínai nép forradalmi üdvözetét hozta — Népköztársaságunk dolgozó tömegeinek szeretetmegnyilvánulását fogadta

30 kínai a kürtösi határállomáson

Kürtösön és Aradon keresztül Bukarestbe utazott a kínai szakszervezetek küldöttsége, amelyet a nemzetközi reakció megakadályozott, hogy résztvegyen a Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusán

A négyszázmillió Kína harminc tagú küldöttsége közöttük öt nő, érkezett tegnap a kürtösi határállomáson keresztül országunkba. A nagyszerű szabadságharcát vívó kínai nép szakszervezeti mozgalmának küldötti láto gattak el hozzánk, akiket az angol-amerikai imperialisták parancsait leszó olas- reakciós kormány nem engedett beulazni, s ezzel megakadályozta részvételüket a Szakszervezetek Világszövetségének Milánóban tüzelt kongresszusán. A kínai nép súlyos csapást ért a nemzetközi kizsákmányoló imperialista rendszerre: szétzúzta a dcl. lárlakáj reakciós kormányzat katonai gépezetét és ma már Kína nagyrésze szabad. Felszabadult a beljöldi uralkodóosztály hitvány és aljas szipolyuralma alól és felszabadult az ország függetlenségét évszázadok óta lábbal tipró, semmiféle külföldi hatalmak gyarmatpolitikájától. Ezért nem utazhattak a kínai nép szakszervezeteinek küldötti Olaszországba, nem vehettek részt a világ szakszervezeteinek együttes gyűlésén. Mialatt a kínai százmilliók mint élözsejket rázzák le magukról kizsákmányolókat és megvalósítják a nép szabad Kínáját az alatt a macropoltke Olaszországban új életre kelti a fasizmust, az olasz népet enyomó sötét terroruralmat, amely egy ízben már a világot megmólyozó vak gyölölet melegágyává vált. Népköztársaságunk a mély szeretet a nemzetközi proletárszolidaritás őszinte megvilátkozásával fogadta a vendégeket.

Bukarestből Szenkovics Sándor, a munka- és répjóléti miniszterium helyettes minisztere, az Országos Szakszervezeti Tanács Végrehajtó Bizottságának tagja érkezett Kürtösre Sefcsenko, az Országos Szakszervezeti Tanács nemzetközi esztélyának küldöttje kíséretében, hogy már országunk határán fogadja a vendégeket. A Román Munkáspárt megyei bizottsága részéről Jotca és Oprisa; a megyei ideiglenes bizottság részéről Scutaru Aurelian, míg a Megyei Szaktanács képviselőletében Orz Corneli vettek részt a fogadtatáson, amelyre Aradról különvonat vitte a lelkes dolgozókat, akik szintén az ország határán akarták már üdvözölni kínai vendégeiket.

A kürtösiök is nagy számmal vettek részt a fogadtatáson és a kürtösi pályaudvart jelszavak, képek és zászlók díszítették. Sztálin képén kívül ott volt Mac Cse Dun arcképe: „Ejen a hatalmas Szovjetunió, a béke és a népek szabadságának bástyája!” — „Ejen a kínai nép győzedelmes harca a reak-

ciós kuomintang ellen!” — „Ejen a Kínai Kommunista Párt a kínai nép győzedelmes szervezője!” — „Ejen a dolgozók harca, amelyet a Szovjetunióval az éien a béke és a haladás védelmében vívunk!” — hirdették a feliratok.

A gyorsvonat 4 óra 14 perckor futott be a kürtösi állomásra

és néhány perc múlva leszállottak a kínai küldöttek, akiket lelkes taps és éljenzés fogadott, majd felhangzott az Internacionálé. Aradmegye ideiglenes bizottsága részéről Scutaru Aurelian, a bizottság tagja lépett a vendégek elé és mondott rövid üdvözlő beszédet, majd Szenkovics Sándor alminiszter szólott a kínai szakszervezetek küldötteihez.

— Az angol és amerikai imperializmus megakadályozta, hogy résztvegyetek a Szakszervezeti Világszövetség Kongresszusán, mi azonban igaz munkásszeretettel fogadunk benneteket, akik a Román Népköztársaság területén nem egyszerű vendégek vagytok, hanem elvtársak és festvérek. — kezdte beszédét az alminiszter, aki ezután rámutatott arra, hogy Népköztársaságunk egész népe állandó nagy érdeklődéssel kíséri figyelemmel a kínai nép szabadságharcának minden mozzanatát. Népköztársaságunk dolgozó népe a tények erejével mutatja majd meg, milyen szeretettel viseltetik a kínai nép iránt, amelynek győzelmeit a maga és a nemzetközi munkásosztály győzelmeinek tekinti. Rövid,

és ott lobogott az állomás épületén Szabad Kína harci lobogója: vörös zászló ötágú sárga csillaggal és ezzel a kínai felirattal „1927. augusztus 1.”; ez a kínai néphadsereg megszületésének dátuma.

szívből jövő beszédét a Kínai Kommunista Párt, a kínai forradalmi szakszervezetek és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom éltetésével fejezte be Szenkovics Sándor és amikor kezetszorított Liu Ning Y-vel, a kínai küldöttség vezetőjével, mindkettőjük karja kitárult és baráti csókkal fejezik ki, hogy a népi demokrácia Román Népköztársaságának és a 400 millió Kína népei testvéri szeretettel találkoznak a proletár nemzetköziség arcvonalaiban.

Ekkor egy munkásnő lépett a kínaiak csoportjához és az UFDR. nevében nagy virágcsokrot nyújtott át, néhány keresetlen szó kíséretében.

Liu Ning-Y, a Kínai Országos Szakszervezeti Tanács alelnöke

aki egyben a Szakszervezeti Világszövetség alelnöke is válaszolt az üdvözlésekre.

— Elvtársak! Boldogok vagyunk, hogy a szabad és független Romániába jöhettünk. Ugyanazért az ügyért harcolunk: a nemzetközi munkásosztály ügyéért, a békéért, demokráciáért és haladásért. Az olasz reakciós kormány a nemzetközi reakció és az imperia-

listák utasítására megakadályozta, hogy Olaszországba utazzunk, de az imperialista mesterkedései nem tudják megakadályozni a munkásosztály és a nemzetközi szolidaritás győzelmét, amelyért Sztálin vezetésével küzdünk.

Sztálin nevének említésére hatalmas lelkesedéssel tört ki az ünneplés. Percenkig zúgott a kiáltás: „Sztálin, Sztálin, Sztálin!” és a dolgozó emberiség nagy tanítómesterének neve, mint hatalmas zászló lengte körül a megkapó jelnetet, amikor a sok ezer kilométer távolságból érkezett kínai dolgozók az aradi és kürtösi dolgozókkal együtt kifejezést adtak hálájuknak és szeretetüknek a nagy vezető, Sztálin iránt. Végül arról beszélt Niu Ning-Y, hogy a milánói Szakszervezeti Világszövetség teljes sikerrel ért vég t, lefejezte az elkövetkezendő küzdelmek irányvonalának alapjait és hangsúlyozta, hogy ebben a küzdelemben mindannyian résztvevünk.

— Ismerjük a Román Népköztársaság dolgozóinak a szocializmus építése terén elért sikereit és ezeket magunkénak is tekintjük. A kínai néphadsereg győzelmei felszabadították Nankingot, Sanghajt és a felszabadító harc gyorsan fejlődik. A kínai néphadsereg előnyomulóban van, hogy egész Kínát felszabadítsa.

Az egész világ reakciója sem tudja megakadályozni a munkásosztály diadalmas előnyomulását. Erőinket egyesítve, Sztálin vezetésével folytatjuk harcunkat mindannyian. Sok évig éljenek elvtársaink, a Román Népköztársaság dolgozói! — fejezte be szavait a kínai szakszervezeti küldöttség vezetője. A beszédet angolra, majd kínai, illetve román nyelvre fordították.

Megkezdődik az ismerkedés

Az üdvözlések után megkezdődött az ismerkedés. A kínai küldöttség tagjai a hatalmas ország minden részéből összegyűlt bányamunkások, vasúti, textil- és faipari dolgozók, túlnyomó többségben kétkézimunkások. Néhány haladó értelmiségi is érkezett velük. Sanghából, Pekingből és más vidékekről gyűltek össze, hogy a Szakszervezetek Világszövetségének Kongresszusára utazzanak, amikor pedig a beutazást megtagadták tőlük, ellátogattak Ma-

(Folytatás a 8-ik oldalon)

Ugyeletes gyógyszerárny
HÉTFŐ: 1. számú állami gyógyszerárny (Avram Iancu tér), 5. számú (Saguna út), 9. számú (Mikolaka).

F. I. A. P. P.
Az Antifaszista volt Politikai Bebürtöztöttek és Deportáltak Nemzeti Szövetségének aradi kirendeltsége
ezuton hívja meg összes tagjait, (azokat is akiknek felvétele folyamatban van), a július 12-én, saját helyiségébe, (Köztársaság utja 71), kedd este 7 órára összehívott
nagygyűlésre,
amelyen fontos bejelentéseket tesznek.
A Vezetőség

UJ IDŐK Mozi
(volt VICTORIA)
Érdekes műsort mutat be július 11—17-ig.
1. Tudomány és technika 11. szám
2. Szovjetsport 1. szám.
3. Osztankina. (Szines film.)
4. Hogyan hallunk.
5. Meleg égöv alatt.
6. Az öröm éneke. (Szines rajzfilm).
Előadások 3-tól 11-ig folytatólag.
Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej

POPULAR mozgó Előadások 5, 7 és 9 órákor
Ma bemutatja VERDI halhatatlan operáját
RIGOLETTO
MICHEL SIMON MARIA MERCADER
ROSSANO BRAZZI DORIS DURANTI
Francia verzió! Magyar feliratokkal!

Uránia mozgó
Előadások: 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 11.30, 3, 5, 7 és 9-kor
MA! Csodaszép szovjetfilm Bjeloruszia művészeinek alkotása
Tavaszi keringő
Főszerepben: VASILIEVA

SPORT

Szebbnél-szebb küzdelmek, pompás eredmények, a négy megye Munkásifjúsági Kupa versenyén

Az UTA stadionban szombat—vasárnap ünnepe volt a sportnak: a Munkásifjúsági Kupa kerületi mérkőzéseit ezen a nagyszabású sportmegnyilvánuláson Arad, Bihar, Temes megyék és Resica sportolói szívesen vettek részt. Szin pompás látvány volt szombat délután a sportosztagok fejelemzett felvonulása és a Jászvadász stadion közönsége melegen ünnepelte a négy megye ifjú sportolójait. Szombaton csak kevés számú néző volt jelen a versenyeken, de vasárnap délután már közel 2500 néző előtt folytak le az érdekes, szebbnél-szebb küzdelmek, amelyek közül egyesek pompás eredményeket is hoztak.

Hatalmas seregszemle volt ez a szombat—vasárnapos verseny, amelyen a sport napról-napra erősebbé, hatalmasabbá váló hadserege igazolta, hogy a Román Népköztársaság öntudatos sportolói magukévá tették a Román Munkásifjúsági Kupa sporttal kapcsolatos határozatát: valóban tömegsporttá alakítják az ország sportját annak a nagyszabású példának alapján, amelyet a Szovjetunió szolgált a sporttérén is számunkra. A Szovjetunióban a tömegsportot nemcsak megvalósították, de minőségi leg is magas színvonalra emelték és ez a példa az, amelyet országunk sportjának követnie kell.

A versenyek eredményei

A szombat—vasárnapos Munkásifjúsági Kupaversenyek négy sportágban: atlétika, kézilabda, volley és torna, gyűjtötték össze a négy megye sportolójait és az egyes számok győztesei a következők voltak:

IFJUSÁGI FIUK: 100 m.: Vartolomeu (Arad) 11.9 mp., 400 m.: Scurlu (Temes) 56.5 mp., 800 m.: Paevszky (Temes) 2 p. 07.1 mp., 1500 m.: Psovsky (Temes) 4 p. 26 mp., 3000 m.: Cojocar (Temes) 9 p. 46.5 mp., magasugrás: Horhoianu (Temes) 170 cm., távugrás: Galgóczy (Temes) 574 cm., súlydobás: Baranyi (Arad) 1495 cm., gránátobás: Pierre (Temes) 6085 cm.

SZENIOR FIUK: 100 m.: Stefanescu (Temes) 11.2 mp. Ebben a versenyben az első 11.1 mp.-es idővel Cojocar Arad, volt, akinek eredménye nem

számít a versenyben, mert országos bajnokságban vett részt, 400 m.: Seiden (Temes) 53.8 mp., 800 m.: Baruta (Temes) 2 p. 00.4 mp., 1500 m.: Mustafa Stelian (Temes) 4 p. 33 mp., 3000 m.: Russ (Bihar) 9 p. 27.8 mp., magasugrás: Medve (Bihar) 160 cm., távugrás: Suru (Bihar) 580 cm., súlydobás: Zakariás (Arad) 1141 cm., gránátobás: Coaca (Arad) 6065 cm., 4x100 m. staféta Temes. 45.1 mp., Balkán váltó: Temes 3 p. 39 mp.

IFJUSÁGI LEÁNYOK: 80 m.: Haiduc (Arad) 11.1 mp., 500 m.: Otel (Temes) 1. p. 29 mp., magasugrás: Codreanu Voichita (Arad) 130 cm., távugrás: Bakos (Arad) 460 cm., súlydobás: Iorgovan (Temes) 792 cm., ge-

rely: Tufan (Resica) 1805 cm.

SZENIOR LEÁNYOK: 100 m.: Serban (Temes) 14. 1mp., 800 m.: Bran (Temes) 2. p. 48 mp., magasugrás: Schneider (Resica) 125 cm., ávugrás: Szécsei (Bihar) 468 cm., súlydobás: Marx (Temes) 1013 cm., gerelyvetés: Pantea (Temes), 4x100 m. váltó Arad 55.6 mp. (Arad-kerületi rekord), svéd váltó: Temes 2. p. 44 mp.

KÉZILABDA: fiuknál: Bihar—Arad 9:0, Temes—Resica 23:2, Arad—Resica 5:2, Temes—Bihar 6:3. Végeredményben: 1. Temes, 2. Bihar, 3. Arad. Leányoknál: Temes—Bihar 2:0, Resica—Arad 1:0, Bihar—Arad 4:1, Temes—Resica 4:0. Végeredmény: 1. Temes, 2. Resica, 3. Bihar, 4. Arad.

VOLLEY, fiuk: 1. Bihar, 2. Temes, 3. Arad, 4. Resica. Volley. leányok: 1. Temes, 2. Arad, 3. Bihar, 4. Resica.

TORNA, fiuk: 1. Temes 8.38 pont, 2. Bihar, 3. Arad. Torna. leányok: 1. Temes 9 pont, 2. Bihar, 3. Arad, 4. Resica.

A verseny után a sportolók felvonultak, az érmeiket és kupáikat ünnepélyes külsőségek között osztották ki a győzteseknek.

PONTVERSENYBEN: 1. Temes 1157 pont, 2. Bihar 769 pont, 3. Arad 711 pont, 4. Resica 330 pont.

Az UTA a kilencedik helyen fejezte be a bajnoki idényt

Az A-ligában már csak két mérkőzés van hátra: szerdán a Petrolul mérkőzik a CSU Kolozsvárral, vasárnap pedig az ICO a Metal ellen játsza le elmaradt mérkőzését. Ezek a mérkőzések azonban már nem befolyásolják sem az elsőség kérdését, sem pedig a kiesést, legfeljebb a Petrolul emelkedhet a bajnoki táblázaton. Az elmúlt forduló során a Dinamo A, a Hadsereg, a bukaresti CFR, a Jiul és a RATA, valamint a Metal győztek és a bajnoki táblázat a következőképpen alakult:

ICO	25	15	5	5	56	36	35
CFR Bukarest	26	14	4	8	61	33	32
Jiul	26	11	8	7	44	40	30
CFR Tem.	26	12	6	8	47	30	30
RATA	26	13	4	9	51	37	30
Hadsereg	26	10	9	7	56	53	29
Petrolul	25	11	6	8	47	37	28
Dinamo A	26	11	6	9	55	50	28
UTA	26	9	9	8	45	34	27
CSU Tem.	26	11	3	12	47	45	25
CFR Kolozsvár	26	9	5	12	39	67	23
CSU Kolozsvár	25	7	4	14	31	50	18
Metal	25	5	4	16	49	77	14
Gaz Metan	26	3	5	16	28	67	11

Beszámolóok a mérkőzésekről:

CFR BUKAREST—UTA 3:1 (3:0)

A fővárosi sportprogram vasárnap délutáni főeseménye volt a mérkőzés, amelyen az UTA az első félidőben a vártnál gyengébben játszott, de szünet után a csapat magáratálalt és sokat támadott, de csak egyetlen gólt tudott elérni. A bukarestiek góljain Lungu, Tanasescu és Socec

osztokodtak, míg az UTA egyetlen gólját Dumitrescu szerezte.

DINAMO A—CFR TEMESVÁR
1:0 (1:0)

Szombaton játszották le a mérkőzést Bukarestben és a Dinamo csak nagy harc után szerezte meg a pontokat. Az egyetlen gólt Farkas lőtte.

METAL—CFR KOLOZSVÁR 9:0
(5:0)

Ugyancsak szombaton játszott a két csapat és a kolozsvári CFR helyzetén esetleges győzelem sem változtatott volna. Így a lélek nélkül játszó kolozsvári csapat ellen a Metal tetszés szerint nyert.

RATA—CSU TEMESVÁR 1:0 (1:0)

Temesváron játszottak a csapatok és a RATA Sikó góljával győzött. A második félidő közepén a bíró kiállította a RATA kapusát, de a temesváriak még sem tudtak egyenlítőni.

Országos rekordok a válogatott atléták kolozsvári versenyén

A válogatott atlétakeret Kolozsváron rendezett versenyen, amelynek során két országos rekord született, illetve az egyik versenyen a régi rekordot állították be. A főbb eredmények: Magasugrás: Sötér 191 cm., női diszkoszvetés: Poenaru 3654 cm. országos rekord, ifjúsági leány magasugrás: Hiot 145 cm. országos rekord beállítva, 800 m.: Talmaciu 1. p. 54.9 mp. országos rekord.

Győzött a román női volley-csapat Budapesten

A magyar fővárosban vendégszerepelt vasárnap a román női és férfi röplabda válogatott csapata és a román női csapat 3:1 arányban legyőzte a magyarokat. A férfiak mérkőzését nagy harc után a magyarok 3:2 arányban nyerték.

A Minerul veresége a B-ligában

A B-liga második csoportjában vasárnap csak három mérkőzést játszottak és ezek során a Minerul vereséget szenvedett Nagyváradon. Az eredmények: CFR Nagyvárad—Minerul 2:0 (2:0), Dinamo B—CFR Turnuseverin 3:0 (1:0), Aurul—Solvay 5:1 (2:1).

Aradi motorversenyzők szereplése Nagyváradon

Nagyváradon vasárnap nagyszabású motorversenyt bonyolítottak le, amelyen aradi motorosok is szerepeltek és 2 első, 4 második és 2 harmadik díjat nyertek. Az aradiak eredményei 100 köbcentiméter: 2. Schmidt, 125 köbcentiméter: 1. Illenz, 3. Prokopetz, 250 köbcentiméter: 2. Szilágyi, 500 köbcentiméter: 2. Szilágyi, oldalkocsis verseny: 2. Bocsoi, 3. Szentjosi, korlátlan sportkocsi 1. Nagy László.

Apróhirdetés

MEGBIZHATÓ, iratokkal rendelkező mindenes keresek 15-re. Goldis u. 8. 3268

KERESEK megbízható mindenesz azonnalra kéttagú családhoz. Cím a kiadóban. 3270

KERESEK megvételre coa. 1000 darab használt téglát. Földes, Dr. Ratiu 5. 3271

SZEPESY sportkocsi eladó. Len'n út 42. 3272

HEGYALJAN magasfekvésű bútorozott szobát konyha-használattal egy hónapra keresek. Címeket szíveségből: Baumann, Arad, Köztársaság útja 41. 3274

FÉLHALÓ, kétszemélyes szalon eladó. Cím a kiadóban. 3274

FEKETE Dörr-zongora, költözés miatt sürgősen eladó. Néphadsereg útja 16, földszint 11. 3275

JÓKARBAN lévő kétkezes hordárkocsi eladó. Ureche ucca 31 sz. NŐI kerékpárt keresek megvételre. Címeket a kiadóba kérek. 3256

KERESEK megvételre Kino-Extra típusú fényképezőgépet. Vészi. Alexandri 1 sz. 3240

HOSSZU zongora olcsón eladó. Blanduz'ei 15. 3257

BALLON kabátot (férfi) magas alakra veszek. Telefon: 19-84.

= Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, kik felejthetetlen halottunk özvegyét, Grünfeld Sándorné virágos részletek, ravatalára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

A M. N. Sz. járási felelősök értekezletén

Dr. Csákány Béla, Aradmegye nemzetgyűlési képviselője megvilágította a szövetkezeti kérdés fontosságát

A szövetkezet a kiéleződött osztályharc fegyvere

A Magyar Népi Szövetség megyei összközgyűlésén vasárnap délelőtt a járási felelősök értekezleten vettek részt, amelyen a megjelentek beszámoltak munkájukról, az eredményekről és hiányosságokról, majd utasításokat kaptak a szervezési kérdésekben és megállapították a megoldásra váró feladatokat a falumunka terén. Az értekezleten megjelent dr. Csákány Béla, Aradmegye nemzetgyűlési képviselője, aki gyakorlati alapon világította meg a szövetkezeti kérdés fontosságát.

Elsősorban arról szólt, hogy a Román Munkáspárt nagyhorderejű határozatai a nemzetiségi, szakszervezeti és ifjúsági kérdésekben milyen nagy mértékben lendítették előre a szocializmus építésének ügyét.

— A Román Munkáspárt Központi Bizottságának március 3—5-iki Határozata — mondotta dr. Csákány Béla, — a parasztkérdésről szól és a határozat gyakorlati alkalmazásaként született meg a szövetkezeti törvény, amelynek tartalma népi demokráciánk jellegzetességét tükrözi. Nem véletlen, hogy a parasztkérdéssel kapcsolatban merült fel az új típusú szövetkezetek megvalósításának problémája, mert a szocializmus megvalósítása a falvakon a szövetkezeteken keresztül történik.

Rámutatott ezután arra, hogy az új típusú szövetkezeti rendszert példamutatással kell kiépíteni. Ennek példamutatásával, hogy az új szövetkezet nem hasonlítható össze a reakciós időkben keletkezett szövetkezetekkel. Az új típusú szövetkezet nem lehet független a társadalom fejlődésétől.

A múltban a kapitalista kizsákmányolás eszköze volt, most pedig a kiéleződött osztályharc fegyvere a mezőgazdasági proletárijátus, a dolgozóparasztság és a középparasztság megsegítésére.

A dolgozóparasztságot érdekein keresztül kell a szövetkezetekbe szervezni és megfelelő felvilágosító munkával kell odahatni, hogy felismerjék anyagi és kulturális érdekeiket. Olyan szövetkezeti rendszert kell kiépíteni, amely megvalósítsaival bizonyítja, hogy a dolgozóparasztság jólétét emeli.

Hivatkozott Sztálin nevezetes meghatározására, hogy a szövetkezet nem más, mint tömegszervezet.

A Magyar Népi Szövetség tagjai azonban a szövetkezeti rendszeren nem láthatnak versenytársat, mert éppen a szövetkezeteken keresztül lehetséges megfelelő politikai munkát végezni.

Fontos, hogy a falusi dolgozók a szövetkezet érdekében kifejtett munkájukat a Román Munkáspárt utmutatásai szerint véghezvigyék és úgy irányítsák az osztályharcot, hogy annak ereje a kulákság felé hasson és ne érintse a középparasztságot és a falusi dolgozó szegénységét. A hibás szervezés példaként felhozta, hogy a megyében ezer-egyszáznál több szövetkezeti vezető közül csak 90 a középparasztságot, holott ez hiba, mert a középparasztságnak igenis a szövetkezetekben a helye. Hangsúlyozta: a jelenlegi szövetkezeti mozgalomnak nem az a célja, hogy felszámolja a kulákságot, hanem az, hogy lehetővé tegye annak kizsákmányolási lehetőségét. Ez úgy érhető el, ha a kulákok nem engedik be a szövetkezetek vezetőségébe és leleplezik alattomos ténykedéseiket.

Csákány Béla dr. ezután a szövetkezetek megszervezéséről szólott. Rámutatott arra, hogy megfelelő osztályközösségben élő embereket kell a vezetéssel megbízni, olyan embereket, akik jó kereskedők akarnak és tudnak lenni, szocialista értelmiségben. A jó szövetkezeti vezetőknek tudniuk kell: mit adhat át községe a város-

nak; a szövetkezeti könyvelőnek pedig tudniuk kell: az új rendszerben nem az a feladata, hogy elrejtse a valóságot, hanem, hogy szövetkezet való helyzetét feltárja.

Ezután az új adótörvények fontosságával foglalkozott dr. Csákány Béla. Rámutatott arra, hogy az új adótörvények forradalmasították az adómegállapítás módszerét.

A „Solidaritatea” fémipari termelőszövetkezet:

20 százalékkal túlteljesítette az Állami Terv második évnegyedének előirányzatát

Az öntudatos dolgozók lecsökkentették a munkafolyamatok időtartamát

Nagyüzemeink példájára Arad kisüzemei is szép eredményeket értek el az Állami Terv teljesítéséért folyó harcban. A Solidaritatea fémipari termelő szövetkezet munkaközössége nemcsak az ország textilipara számára szükséges vetélő mennyiségét tudja előállítani, hanem már külföldre is szállít.

Az Állami Terv második évnegyedét lendületes munkával 120 százalékban teljesítették.

Ezt a teljesítményt a júniusi munka kitűnő eredményével tudták elérni:

amikor is az előirányzatot 100 százalékkal túlteljesítették.

A fémipari termelő szövetkezet üzemeiben jól megszervezték a munkafolyamatokat és lecsökkentették a holtidőt. Ez az alapja termelésük nagyarányú fokozásának. A dolgo-

zók igyekeznek meghódítani a munkaidejük perceit, más perceit.

Több munkafolyamatnál az előírt időt oly mértékben csökkentették, hogy ez a tény nagyban hozzájárult a túlteljesítéshez.

Példának lehet felhozni a vetélőrugó és vas alkatrészeknek elkészítőt. Amikor ehhez a munkálatokhoz kezdtek az Állami Terv keretében, a munkafolyamat 14 percet igényelt.

Ma már Valentin György ezt a munkát 5 perc alatt tudja elvégezni. Így a részére megállapított júniusi előirányzatot 208 százalékkal túlteljesítette.

A munkamódszeresítés útján sikerült a vetélő-fémhegyeknek csapaján a recézés műveletét 3 perc helyett 40 másodperc alatt elvégezni.

A vetélőhegyek kovácsolói, valamint a fémhegyek sztergályozói a munkadarabok megmun-

Számítások szerint az új adótörvény alapján 3 milliárd lejjel kevesebb adót vetnek ki.

Az új adórendszer egyik jellegzetessége, hogy az adókievítés módja következtében a parasztságot sokkal nagyobb érdekeltség fűzi a jobb és belteresebb gazdálkodáshoz.

Beszéde végén megemlékezett a világ proletárijátusának nagy elharcosáról: Dimitrovról, akinek emlékeztetere egy percre felfüggesztette az ülést. Végül megállapította, hogy a nagy harcos példamutatásának követésével állíthat minden dolgozó Dimitrovnak megfelelő emléket.

kálását az előírt három perc helyett ugyancsak 40 másodperc alatt végzik el és így már az augusztusi előirányzatra termelnek.

A Solidaritatea fémipari termelő szövetkezet dolgozói eddig számos olyan géprészt készítettek el, amelyeket addig nélkülözniök kellett. A saját készítésű villanykalapáccsal kezdve az eszterga-fejekig, az üzem dolgozói a maguk erejükből képzítették el a hiányzó szerszámokat.

Most egy 1500 kiló teljesítményű vasolvasztó kemencét építenek és öntödét rendeznek be, ez rendkívül nagyjelentőségű megvalósítás, mert eddig más üzemekből kapták az öntvényeket.

A fémipari termelő szövetkezet összes számú üzemosztályán is lelkes munka folyik. Ez a kis üzemrész a precíziós munkára rendezkedett be. Többek között motor-porlasztó pumpát is gyártanak, ezt az aradi üzemen kívül az országban csak Brassóban készítik.

A motor-porlasztó pumpát a traktorok részére gyártják.

Július hónapban a második üzemosztály dolgozóit Augustus 23 tiszteletére egyéni szocialista versenyre hívták ki az egyes számú üzemosztály dolgozóit. Érdekesség a versenykihívásnak, hogy ifjúmunkások, tanulók hívták ki idősebb dolgozókat szocialista versenyre.

Igy például Boskoi János harmadéves tanuló versenyre hívta az üzem egyik kitűnő szakmunkását. Spronci Carolt. Herdelean Miron tanonc pedig Chiriacu Georgehe ugyancsak jó szakmunkást.

Számos versenyhívás történt a munkások közül is. A falujáson találjuk a verseny feltételeit, amik a következők: A túlteljesítés. A minőség feljavítása, a gépek tisztítása a munka befejezése után. Pontos megjelenés a munkahelyen. A selejtek csökkentése. A verseny július 1-től augusztus 23-ig tart.

A Solidaritatea termelő szövetkezet dolgozói eddig is szép eredményeket értek el az Állami Terv teljesítésében, a szocialista verseny folytatása biztosítja a további jó termelési eredményeknek.

(M. I.)

Köles és mohar másodvetésben

A júniusi és július eleji esők nemcsak a lábón álló terményekre rendkívül előnyösek, hanem lehetővé teszik másodvetésű növények számára is a kifogástalan magágy készítését. Korán lekerülő vetett zöldtakarmányok, de az őszi árpa, esetleg a rozs után is másodvetésben kölest és mohart termesztünk.

A köles fajtái közül legkedveltebb a piros magú vérköles, amely középkorai érésű, bőven termő, tarlóvetésre is alkalmas fajta. A köles középkötött vályog és homokos agyagtalajon sikerül legjobban. A homoktalajon is jól díszlik, ha az jó trágyaerőben van. Hideg, nedves talajon ne próbálkozzunk a termelésével. A szárazságot jól bírja, csak kikelés és szárbaindulás ideje táján kell esőt kapnia. A köles kezdetben lassan fejlődik, a gyomok könnyen elnyomják. Ezért olyan talajművelést adjunk a köles alá, hogy azzal a gyomokat minél alaposabban kiirtsuk.

A tarlót még a keresztek között szántsuk meg, sekélyen, legfeljebb középnyúlás (8—14 cm. mélyen). Szántás után alapos fogasolás következzék, majd rögtön utána a vetés. Ha a talaj nem elég nedves, vetés után középnéz hengerrel azonnal hengerezünk.

A mohart majdnem mindig és

mindenütt másodterményként vetik és így kalászos gabonatarlóba is vehető, ha alája gondos tarlómunkát végzünk. A könnyű vályog- és homoktalajok a legmegfelelőbbek a fejlődésére, de a túlkötött agyagtalajok kivételével, kötött talajon is termesztjük agyagtalajon is termesztjük. Nagy gondot kell fordítani a talaj alapos előkészítésére, mert a mohar fejlődése kezdetén nagyon érzékeny. Ezért a talajelőkészítésnél ugyanolyan gondossággal járjunk el, mint a kölesnél. Fajtái közül a közönséges bánát mohar van nálunk leginkább elterjedve. Teljes kifejtődéséhez 100—110 nap szükséges. A mohar is érzékeny az üszögbetegség iránt, ezért magját vetés előtt félszázalékos rézgalic oldatban kell csávázni.

Hosszú ideig ne áztassuk a csávázó lében, mert a rézgalic a moharmag csírázóképességét rontja. A mohart szénanyerés végett természetesen kat. holdanként 17—18 mázsa szokott lenni. A vetés ápolása, megerősödés után, a gyomok irtásából áll, amit acatolóval végzünk. Magot is foghatunk a tábla jól fejlett részén. Magja augusztus végén, szeptember elején érik. Magtermése kat. holdanként 6—10 mázsa. Szénája kemény, elsősorban lovaknak a legalkalmasabb.

Az Ifjúnunkás Szövetség Központi Vezetősége 1949 július 1-2-i plenáris ülésének határozata

Az Ifjúnunkás Szövetség Központi Bizottsága 1949 július elsején és másodikon plenáris ülést tartott, a melyen az alábbi napirendi pontokat vitatták meg:

1. A pionir szervezetek tevékenysége.
2. A Komszomol XI. kongresszusán résztvevő küldöttség beszámolója.
3. Az Ifjúnunkás Szövetség tagjainak újrafelvételé.
4. Az Ifjúsági Világkongresszus és ünnepe.

1. A pionir szervezetek létesítéséért és irányításáért folytatott munkát dicsérve, az Ifjúnunkás Szövetség Központi Vezetősége megállapítja az eddigi tevékenységben elért pozitív eredményeket. Rövid idő alatt jelentős számú pionir alakulat létesítése az ország minden megyéjében a középiskolák alakulatoknak tanulásra ösztönző tevékenység, a „Pionerul” című lap megjelenése, az a rkonszenv, amelyet a pionir mozgalom megszervezésének eszméje a széles népi tömegekben keltett — mindez az Ifjúnunkás Szövetség munkájának eredménye és a Párt által a pionir szervezetek létesítésével és vezetésével megbízott Ifjúnunkás Szövetség feladata megvalósításának kezdetét jelentik.

Az Ifjúnunkás Szövetség Vezetősége szükségesnek tartja azt, hogy — továbbra is felhasználva a Szovjetunio pionir szervezetének tapasztalatát — megtegyék a szükséges előkészületeket a pionir mozgalom kiterjesztésére, a megyei központokban és járási központokban levő iskolákban, az új iskolai év kezdetkor.

Az Ifjúnunkás Szövetség megyei bizottságainak az a feladata, hogy a pionir mozgalom kifejlesztésének érdekében az ifjúnunkás szervezetek, különösképpen a teljes középiskolák szervezeteinek minden erejét mozgósítsa. — A megyei bizottságok ezt a pionirokat szervező és nevelő munkát az egész szervezet kötelességének kell, hogy tekinték és nem a szervezet egyetlen szakosztálya munkájának eszméjé, mint néhol tévesen gondolták. A Központi Vezetőség kiemeli, mennyire szükséges a pionirokkal együtt dolgozó ifjúnunkáskáderek felkészítésének megjavítása, tevékenységüknek a szükséges színvonalra való emelésével és a tervszerűség, meg a felületesség kiküszöbölésével.

E nyáron a főinstruktorok és az alakulatok számára megyei esti tanfolyamokat rendeznek. Meg kell tenni a kellő lépéseket ezek jó megszervezésére és működésük biztosítására. Különös figyelemmel kell örködni az Ifjúnunkás Szövetségnek ama keretben neveléstani és elméleti kiképzés fölött, amelyeket a pionirokkal való foglalkozásra szemeltek ki.

A „Pionerul” című lap eddigi munkáját vizsgálva, a Központi Bizottság úgy véli, hogy e kiadvány ideológiai és technikai színvonalának emeléséért, a gyermekek közti fokozottabb elterjedéséért, a levelezők

számának növeléséért fokozni kell a tevékenységet.

2. Az Ifjúnunkás Szövetség Központi Vezetősége meghallgatván a Komszomol XI. kongresszusán résztvevő küldöttség jelentését, őszinte elismerését fejezi ki a Komszomol Központi Vezetőségének és a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának a Román Népköztársaság ifjúnunkás küldöttségének meleg fogadtatásáért és hazánk egységes marxista-leninista szervezetének nyújtott értékes segítségéért.

A Komszomol kongresszusán megnyilatkozott a szovjet ifjúság hazaszeretete, amelynek kézzelfogható bizonyítéka: a kommunizmus építésében elért sikerek, a szovjet ifjúság forró szeretete a Kommunista (bolsevik) Párt, a Komszomol vezetője és irányítója iránt, valamint a Szovjetunio történelmi győzelmeinek megszervezője és sugalmazója, Sztálin (társ iránt. A kongresszus alatt nyilvánult a szovjet ifjúság magas politikai és ideológiai színvonalas a leninizmus magas szász zászla körül összeforrott egység.

Az Ifjúnunkás Szövetség Központi Vezetősége levonva a kongresszusi munkálatok tanulságait, hangsúlyozza a Komszomol és a szovjet ifjúság 31 évi forradalmi munkája során elért nagyszerű vívmányait népszerűsítő munka fokozásának szükségességét.

Ezentúl is állandóan tanulva a Komszomol vívmányaiból és munkamódszereiből, az Ifjúnunkás Szövetség növekvő sikerrel járulhat majd hozzá a Román Munkáspárt vezette harchoz, amely országunkban a szocializmus megvalósításáért folyik.

3. Az Ifjúnunkás Szövetség Központi Vezetősége magáévá teszi az IMSz Központi Vezetősége Búrójának a tagok újrafelvételére vonatkozó jelentését és megállapítja az Egységítő Kongresszus határozata alapján megindított tevékenységnek első fázisában elért pozitív eredményeket.

Az újrafelvétel első fázisa — a mely az IMSz vezető tagjainak megerősítéséből állott, — hozzájárult az IMSz politikai szervezeti megszilárdításához, mert emelte a szervezet tekintélyét és fejlesztette az IMSz kádereinek éberségét és harc-készségét.

Az eddig szerzett tapasztalatok felhasználásával, az IMSz Központi Vezetősége úgy határozott, hogy folyó év július 10-én megkezdje a tagság általános újrafelvételt.

Az újrafelvétel célja az, hogy megerősítse az IMSz osztályjellegét, növelje a szervezet tekintélyét a dolgozó ifjúsági tömegek előtt, hogy a Szervezeti Szabályzat utasításaihoz híven, eltávolítsa sorából a meg nem felelő elemeket és megerősítse mozgósító erejét azért, hogy egyre nagyobb mértékben vehessen részt a szocializmusnak országunkban való felépítéséért a Párt által vezetett harcban.

A Központi Vezetőség kiemeli azt a megyei IMSz-szervezetekre háruló feladatot, hogy a legnagyobb gondjal örködjének az újrafelvétel menete fölött, erőteljesen leküzdve a merev, bürokratikus és szektás módszereket. A Megyei Bizottságoknak gyakorlatilag segíteniük kell a kerületi és járási bizottságokat, hogy megfelelően végezhessek el a tagok újrafelvételét, biztosítsák a forradalmi éberséget és az elvárásias tárgyilagosságot. Az IMSz.

Szervezeti Szabályzata alapján megállapítandó, hogy azoknak az ifjaknak, akik úgy érzik, hogy igazságtalanság történt velük, joguk van felsőbb szervekhez folyamodni, egészen a Központi Vezetőségig.

Arravaló tekintettel, hogy hónapok óta nem vettek fel új tagokat az Ifjúnunkás Szövetségbe és hogy ez idő alatt számos olyan ifju tűnt ki a szervezet tevékenysége során, aki hangoztatja, hogy az IMSz tagja kíván lenni, az IMSz Központi Vezetősége azt határozza, hogy mielőtt az újrafelvétel befejeződik, azonnal át kell térni a

Szervezeti Szabályzat rendelkezése alapján való jelöltfelvételre.

4. Az IMSz Központi Vezetősége lelkesen köszönti a Demokratikus Ifjúsági Szövetség e nyárra megszervezett két nagy akcióját: az ifjúsági világünnepséget és kongresszust. Ez a két akció kifejezi az egész világ ifjúságának ama megingathatatlan akaratát, hogy harcol a békéért és minden erejét mozgósítja az emberiség szörnyetegei, az új háborúra uszító angol-amerikai imperialisták ellen.

Az IMSz Központi Vezetősége jóváhagyja az IMSz Központi Vezetősége politikai irodájának ezideig foganatosított intézkedéseit, az ország ifjúságának az ifjúsági világünnepségen és kongresszuson való részvételének biztosítására.

Az IMSz Központi Vezetősége hangsúlyozza, hogy az ifjúsági világünnepséget és kongresszust a munka és a harc újabb eredményeivel kell köszönteni. A gyárakban és bányákban, az iskolákban és műhelyekben, az iskolákban és szántóföldeken, a termelésben, tanulásban, sportversenyekben és művészeti megnyilvánulásokban olyan széleskörű mozgalmat kell kezdeményezni, amelyek dolgozó ifjúságunk legszélesebb rétegeit mozgósítják.

Az ünnepség és a kongresszusi kampány alkalmat kell, hogy nyújtson a proletár nemzetköziség szellemének ifjúságunk soraiban való elmélyítéséért folyó hatalmas propaganda munkára és a tevékeny szolidaritás szellemének kifejlesztésére az egész világ demokratikus ifjúságával szemben, akik a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség jelzevaiknak jegyében harcolnak a békéért, népek nemzeti függetlenségéért és egy jobb életért.

Az IMSz Központi Vezetősége lelkes munkára hívja a szervezet tagjait és az egész ifjúságot az ifjúsági világünnepség és kongresszus előkészületei sikerének biztosításáért.

Az IMSz Központi Vezetősége szükségesnek tartja a fenti határozat feldolgozását az IMSz tagsággal. E határozat sikeres teljesítése hozzájárul majd a szervezet megerősítéséhez és fokozza azt az erőt, amellyel a szervezet részt vesz hazánk dolgozóinak a Román Munkáspárt vezetett, szocializmus építő harcában.

» NOVEMBER 7 «
állami malom, élesztő- és szeszgyár

Megvételre keres

minden mennyiségben

LUCERNÁT

Jelentkezni telefon útján
is lehet az 18.00 számon

CORSO és VICTORIA kortony
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor

Ma, bemutatón!
A Csehszlovák Állami Stúdiók
új alkotása

Lakást keresek

Josef Pehr — Bozeda Obrova
Eduard Dubsky

A lakás-kérdés... régi probléma. E film bemutatja, hogy egyesek miként titkolják el a hatóságok elől a valódi lakásuk nagyságát és foglalkozásukat tekintetében. De az igazság kiderül!

Művelődés

Javítsuk meg a faliújság-szerkesztőbizottságok munkáját

Irtta: BARBULESCU IANCU,

a RMP. aradmegyei bizottsága propaganda és agitációs osztálya sajtóbizottságának felelőse

Megjelent a Román Munkáspárt aradmegyei lapjának, a Patriotulnak 1557-ik (július 10-i) számában.

A „Vörös Grivita” által az ország összes faliújságjához intézett versenyfelhívás eredménye a munka megelégnélése a faliújság szerkesztőbizottságok többségének munkájában. Különösen nagy érdeklődés mutatkozott a faliújság-levélzók mozgósítása és a cikkek idejében történő kicserélése terén.

A versenyfelhívást gyáranként plé-náris üléseken tárgyalták meg a szerkesztőbizottságok, megvizsgálták a versenypontokat, az eddigi gyengeségeket, valamint azt, hogy miként lehetne megszüntetni ezeket a gyengeségeket a munka megjavítása érdekében.

A CFR főműhelyben például az elvtársak örömmel fogadták a versenyt és hogy ennek minél nagyobb lendületet adjanak, elhatározták azt is, hogy az összes aradi és megyei vállalatoknál, valamint állami gazdaságoknál működő faliújság szerkesztőbizottságokat versenyre hívják. Mivel nem akarták erőiket elpazarolni, elhatározták a különböző osztályokban működő faliújságok megszüntetését, hogy minden erejüket a központi faliújságra összpontosítsa, ezt minőségileg minél jobbat tegyék. Azonban egyetlen faliújság nem lesz képes visszatükrözni mind azokat a problémákat, amelyek a főműhely munkáit foglaltatják. Eppen ezért szükséges az osztályok faliújságjainak további fenntartása.

A „December 30” gyárban felmerült a probléma, hogy a cikkeket nem tudják idejében cserélni, mivel nem áll módjukban a cikkek legépelesebb. Kérdezzük: ha a cikkeket kézzel írják, vajjon ez hátrányos lesz a faliújság számára? Nyilvánvaló, hogy nem.

A „November 7” gyárban az elvtársak azt mondták, nem mernék bíráló cikket írni, mert a gyári bizottság elítéli azokat, amint a közelmúltban is történt. Ez az álláspont helytelen a gyári bizottságban lévő elvtársak részéről, mert ha alaposabban vizsgálnák meg a faliújságok által gyakorolt bírálatot, megjavíthatnák a munkát. Ami a faliújság szerkesztőbizottságának tagjait illeti, tovább kell folytatniuk a munkát és harcolniuk kell a bírálat megfojtására irányuló mindenemű kísérlet ellen: továbbra is közzéve a helyes, építő bírálat szellemétől áthatott cikkeket.

A „Vörös Lobogó” gyárban az elvtársak levélben foglalkoztak a verseny elfogadásával és a levelet a „Scandala”, valamint a „Patriotul” közölték. Az új központi faliújság valóban ezt bizonyítja. Olyan cikkek jelentek meg itt, amelyek a termelés fontos problémáit tárgyalják, karikatúrákat és bírálati cikkeket tartalmaz a központi faliújság, amelyek eredménye egészen biztosan bizonyos gyengeségek megszüntetése lesz.

A vállalt kötelezettségek nyomán hihetőség nagymértékben megjavul

majd a munka, azonban az eredmények nem mindenütt feleltek meg a várakozásnak. Így a „December 30” gyárban július 6-án a központi faliújságon még május 5-iki cikkek voltak, vagyis két hónappal előbb írott anyagok, ami azt bizonyítja, hogy a szerkesztőbizottság nem tevékenykedik kielégítően és így nem is gyakorolhat tényleges ellenőrzést az üzemosztályok faliújságjaira, amelyeknek helyzete nem sokkal jobb. Például a lakatosműhely faliújságja hirdetőtáblaként hat, olyan, mint egymásra hányt cikkek gyűjtőhelye, amelyek között pedig néhány jó, bíráló szellemű cikk is található. Eredményük azonban nem felel meg a várakozásnak, éppen azért, mert a faliújság külalakja nem eléggé vonzó.

A „November 7” gyár központi faliújságjának anyagát kicserélték; az üzemosztályok faliújságjai azonban egy és két hónappal előbb írott cikkeket tartalmaznak.

Annak érdekében, hogy a faliújságok szerkesztőbizottságainak munkája megjavuljon, szükséges, hogy erre a munkára a pártszervezetek állandó ellenőrzést gyakoroljanak.

A párt-lapszervezetek vezetőségei különösen pedig a propaganda- és agitációs felelősök — feladata az ellenőrzés és felelnék azért, hogy a szerkesztőbizottságok miként végzik munkájukat. Az alapszervek vezetőségi tagjainak maguknak is cikkeket kell írniok a faliújság számára, valamint más elvtársakat is be kell kapcsolniok a cikkírás munkájába.

A verseny nyomán követésére körzetenként faliújság-versenybizottságokat kell alakítani. Ezek a versenybizottságok a megállapított feltételek alapján nyomon követik a verseny kibontakozását; megbírálva a hátramaradt faliújságokat és kiemelve a legjobbakat. A versenybizottságok munkájának összehangolására megyei versenybizottság létesítendő.

A szerkesztőbizottságoknak természetesen kell dolgozni, állandóan munkailésen kell tanácskozniok a faliújság megjelenés előtt és alaposan meg kell vizsgálniok a megjelenő faliújság számot, hogy — leszűrve a gyengeségekből és az eredményekből a tapasztalatokat — elkészítsék a következő szám tervét.

Ez azért szükséges, hogy ne jelenjenek meg találmányra írt cikkek, hanem, hogy azokat a problémákat dolgozzák fel a cikkekben, amelyek az illető munkahelyen a dolgozókat foglalkoztatják.

A faliújságnak nem kell cikkeket raktárhelyévé lenniök. A faliújság ne tartalmazzon túl nagyszámú cikkeket, a cikkek ne legyenek nagyon hosszúak és gondoskodjanak arról, hogy elhelyezésük izléses legyen és a faliújság tartalmazzon még néhány rajzot, vagy karikatúrát, hogy a szám minél vonzóbb legyen.

A cikkek foglalkozzanak az illető vállalat belső problémáival; a versenybe kapcsolódó szakszervezeti csoportok tevékenységével; a megfigyelt gyengeségekkel; az újításokkal; az ott dolgozó munkások kultúrproblémáival; valamint a békéért folyó harccal, rámutatva arra, miként járulnak hozzá a dolgozók saját tevékenységükkel a béke táborának megerősítéséhez.

Hisszük, hogy a különböző faliújságok megvizsgálásával foglalkozó helyi lapok által nyújtott útbaigazítás, amely arra is vonatkozik majd: miként dolgozzanak a jövőben a faliújság-bizottságok, minőségi szempontból hozzájárul a szerkesztőbizottságok munkájának megjavításához; serkentően hat a faliújságok közötti versenyre annak érdekében, hogy a faliújságok csatlakozva járuljanak hozzá a dolgozóknak az Állami Terv megvalósítása és teljesítése érdekében folyó harcához.

A tudomány fegyverével harcoljunk a babonák és a miszticizmus felszámolásáért

Előadások a Kulturpalotában és Miklakán „Tudomány és babona”-cimmal

Vasárnap két előadás hangzott el Aradon a Román Munkáspárt propaganda és agitációs osztályának rendezésében abban az előadásorozatban, amely a „Tudomány fegyver a miszticizmus és a babonák ellen” ciklushoz tartozik. Az egyik előadás a Kulturpalotában,

a másik Miklakán hangzott el és mindkét előadáson nagyra értékelt hallgatóság volt jelen, amely érdeklődéssel fogadta a tudományos alapokra fektetett fejtételeket a babonák felszámolásáért megindított harcban.

A Kulturpalotában

vasárnap délelőtt Niciu Ioan tanfelügyelő tartott előadást „Tudomány és babona” címmel. Niciu Ioan tanfelügyelő értékes előadásban mutatott rá a babonák eredetére és káros mivoltára.

Előadását érdekes példákkal támasztotta alá és többek között rávilágított arra, hogy a szárazságot a parasztság természetfeletti erőnek tulajdonította, holott a tudomány bebizonyította azt, hogy a hegyek erősítése megakadályozza a szárazságot.

Ez egyike azoknak a számos példának, amelyek bizonyítják, hogy gazda-

ságunkra milyen káros hatásuk a babonák. Niciu Ioan tanfelügyelő a példák felsorakoztatásában arra is rámutatott, hogy különbséget kell tenni a falvakon éppen a babonák káros hatása miatt száz és száz ember nem gyógyított betegségeit orvosokkal, hanem különböző babonákon alapuló keruzsásokkal ívekeztek megszabadulni betegségeiktől, aminek következtében számos haláleset történt. Babonák tehát hatalmas károkat okoznak és ezért minden dolgozó kötelessége, komolyan harcolni a babonák felszámolásáért a tudomány segítségével.

Miklakán

vasárnap délután a miklakai „Vasile Roaita” Népi Atheneum udvarán ugyancsak „Tudomány és babona” címmel rendeztek előadást. Az előadó dr. Halmos Livia törvényszéki bírő volt. Az előadáson megjelentek Zsori József, a Román Munkáspárt megyei szervezetének küldötte, Iovitiu Iulian és D. Helean Gheorghe, a Román Munkáspárt első körzete részéről, Isai Gheorghe, az ideiglenes bizottság küldötte és Tex Ferdinand, a Magyar Népi Szövetség IX. kerületének szervezőfelelőse.

Nagyszámú érdeklődő előtt Iovi-

tiu Iulian tartott megnyitóbeszédet. Rámutatott arra, hogy a babonák milyen nagy hatással vannak a dolgozóparasztságra.

Ismértette a Román Munkáspárt irányításával megindult harcot, amely a babonák teljes felszámolásáért folyik. Hangsúlyozta, hogy a babonát tudományos alapon kell teljesen szétzilálni.

Ezután következett dr. Halmos Livia előadása, aki számos példát hozott fel, így a többek között ismertette, hogy a vasmenyasszonyról elterjedt babona nem egyéb, mint a reakció suttogó mesterkedése és

ezzel azt a célt szolgálja, hogy ellenségeskedést idézzen elő a békés dolgozók között. Beszélt a tizenhárom szám „szarvaslenséghez” babonájáról. Ezután számos hasonló példát hozott fel, majd hangsúlyozta, hogy a leghatározottabban kell harcolni a babonák ellen, gyarapítani kell tudásunkat, hogy ezzel számoljuk fel a babonát és a miszticizmust.

= AZ ARADI „NOVEMBER 7” GYÁR (Aurel Vlaicu út 274) ma-lomüzeme mellett működő molnár és terv szakiskola az érdeklőknek tudomására hozza, hogy 1949 július 15-én felvételi vizsgát tart az első osztályos diákok számára a következő feltételek mellett: korhatár: 14—16 év (amennyiben 1949 szeptemberig nem tölti be a 16 évét). Felvételi vizsgák: írásbeli és szóbeli a következő tananyagból: számtan, román történelem, a RNK alkotmánya. Az iskolához benyújtott kérvényekhez a következő iratokat kell mellékelni: a) születési bizonyítvány; b) tanulmányi értesítő (legkevesebb 7 elemi); c) állampolgársági; d) osztályszármazása. Beiratkozások július 10. estig, reggel 8-kor a jelöltket az iskola orvosi rendelőjében megvizsgálják. A betegeket visszautasítják. Az iskola épülete a gyár területén fekszik. Minden jelölt egynapi élelmet hozzon magával. Az iskola igazgatósága.

A kínai Szakszervezeti Szövetség tagjainak érkezése

(Folytatás a 3-ik oldalról)

gyarországra és tíz napi tartózkodás után most Népköztársaságunkat keresik fel.

A vonattal sokan kísérték be Aradra a vendégeket, közöttük sok pionir, akiket különös szeretettel vettek körül a kínaiak. A nyelvismeret hiánya nem volt akadály: rövidesen megkezdődött a barátkozás. A kínaiak Mao Ce Dun képével és kínai felírással díszített jelvényeket cseréltek romániai jelvényekkel, a fiatalok kérésére leírták a kínai ábécét, könyveket mutattak és romániai folyóiratokat nézték, majd öszi barakkokkal ajándékozták meg az aradi pionirokat. Akadt néhány tolmács is, mert a kínaiak közül néhányan beszéltek angolul és oroszul, mivel pedig az aradiak között is akadtak, akik ezeken a nyelveken meg tudják érteni magukat, kérdések és válaszok sűrűn hangzottak el.

A kínaiak nagy lelkesedéssel beszélnek a népi szabadságharcról és mindvégig büszkén hangoztatja: a felszabadító küzdelem vezetője a munkásosztály, vezérkara pedig a Kínai Kommunista Párt.

Szakszervezeti vonalon tájékoztattak a romániai viszonyokról. Gheorghe Apostolról, az Országos Szaktanács elnökéről érdeklődtek. Cso-Yen, pekingi fiatal dolgozó Ana Pauker-ről beszélt, akinek életét jól ismeri. Cso-Yen fordító és lefordította Ana Pauker életrajzát, amit a kínai forradalmi némozgalom nagy számban terjesztett. A kínai némozgalomról elmondotta, hogy Kína asszonya; és leányai egyenlő félként vesznek részt a szabadságharcban és az országépítésben; a fronton éppen úgy, mint a munka arcvonalán.

Az aradi pályaudvaron is nagyszámú dolgozó fogadta és üdvözölte a kínai vendégeket, akik Bukarest felé folytatták útjukat.

A faelosztó helyeken reggel fél 8 órakor kezdődik a kiszolgálás

A „Combustion” állami kereskedelmi vállalat képviselői megjelentek a városi ideiglenes bizottság gyűlésén, ahol feldolgozták a tűzifa kiszolgálásának és a felvágott fa árának problémáját. A hasábfá árak maradtak a vagononkénti 17.900 lej-es áron, míg a felvágott fa vagononkénti árát 19.300 lej-ről 18.500 lejre szűkítették le. Ezekhez az árakhoz hozzászámították még a szállítási költséget, amely a vásárlókat terhel. A faelosztó helyeken a kiszolgálás reggel fél 8 órakor kezdődik és 1 óráig tart, majd délután 3 órától 6 óráig szolgálnak ki fát. Szerda délután nincs kiszolgálás. A közönség tudomására hozzák, hogy 100 kilónál kisebb mennyiségű fát nem lehet vásárolni.

Sztrájkba léptek a Detroiti Paccard gépkocsigyár tisztviselői

DETROIT. (Agerpress). A detroit-i Paccard gépkocsigyár kilenc ezer tisztviselője sztrájkbalépett. A sztrájk következtében Briggs és Plymouth harmincezer munkása is megkezdte a munka megszüntetését.

Tip. „GUTENBERG”.

A Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusának határozata

MILANO. A Szakszervezeti Világszövetség második világszövetségének második kongresszusa a következő határozatot fogadta el az Sz. V. Sz. tevékenységéről szóló jelentéssel kapcsolatban:

1. A Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusa kijelenti, hogy a Sz. V. Sz. létesítése óta eltelt 45 hónap alatt, a szervezet tevékenységét az alapszabályában feltüntetett feladatok és célkitűzések szellemében teljesítette. Főfeladata volt a londoni szakszervezeti értekezlet és a párisi kongresszus, valamint az általános tanács és végrehajtóbizottság ülésein hozott alapvető határozatok végrehajtása. Ez alatt az idő alatt a Sz. V. Sz. mindvégig a világ dolgozói szempontjából életbevágóan fontos és sürgős kérdésekkel foglalkozott.

2. A Sz. V. Sz. második kongresszusa magáévá teszi a végrehajtóbizottság és a végrehajtó iroda politikáját és tevékenységét a világszövetség létesítése óta eltelt időszakban. A kongresszus a Sz. V. Sz. tevékenységével kapcsolatban a következőket hangsúlyozza:

a) A kapitalista, gyarmati és félgyarmati országok szakszervezetei és vezetői üldözölnék határozott leleplezése;

b) A Sz. V. Sz.-hez csatlakozott szervezetek tényleges támogatása.

c) A termelési ágak szerint létesített, nemzetközi szakszervezeti szervezetek (nemzetközi szakmai ügyosztályok).

3. A Sz. V. Sz. második kongresszusa

helyesli a Sz. V. Sz. az Egyesült Nemzetek Szervezeténél való képviseltetés biztosítása ügyében kezdeményezett akciót. Az Amerikai Egyesült Államok, Nagybritánia és más kapitalista országok állandó hátráltatása ellenére a Sz. V. Sz.-nek sikerült a többi megbízhatatlantól kitaláló akciók következtében egyes jogokat kivívnia, az Egyesült Nemzetek gazdasági és társadalmi tanácsában, amelyben a Sz. V. Sz.-nek, mint kormányon kívüli nemzetközi szervezetnek, hivatalos alapszabálya van.

A Sz. V. Sz. a következő, az egész világ dolgozói számára életbevágó kérdéseket nyújtott be megvizsgálás végett az Egyesült Nemzetek gazdasági és társadalmi tanácsához:

a) szakszervezeti jogok és szabadságok alkalmazásának és kiterjesztésének;

b) a szakszervezeti jogok és szabadságok megsértésének kérdése;

c) az egyenlő munka után egyenlő bér elvének alkalmazása - férfiaknál és nőknél;

d) az infláció leküzdése és a munkabérek vásárlóerejének emelése;

e) a gazdasági szempontból visszamaradott országok dolgozói színvonalának emelése.

f) a munkanélküliség elleni

harc, a teljes munkacsoport felhasználás politikájának alkalmazása.

A Sz. V. Sz. második kongresszusa tudomásul veszi azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a Sz. V. Sz. az Egyesült Nemzetek gazdasági és társadalmi bizottsága tanácsában kifejtett annak érdekében, hogy a dolgozók részére kielégítő határozatokat vivjon ki.

A kongresszus véleménye szerint a Sz. V. Sz.-nek különösen harcolnia kell mindezekért a kérdésekért anélkül, hogy tekintetbe vennie a jelenlegi nehézségeket, valamint azokat, amelyek esetleg még felmerülhetnek a jövőben, akár az Egyesült Nemzetek Szövetségében, akár azokban a kormányok közötti szervezetekben, ahol a Sz. V. Sz.-nek van képviselője.

A kongresszus ugyanakkor határozottan tiltakozik az Egyesült Nemzetek Szervezetében lévő egyes kormányok magatartása ellen, amelyek megsértik a Sz. V. Sz. törvényes jogait és szabotálják a Sz. V. Sz. által felvetett, és a dolgozók szempontjából alapvetően fontos kérdések megvizsgálását.

(Folytatjuk.)

A felszabadítási harc harmadik évfordulója

Nankingban felvonuló kínai néphadsereg csapatait a lakosság kitörő lelkesedéssel ünnepelte

NANKING. (Agerpress). Az Új Kína híriügynökség jelentése szerint a japánok elleni háború, valamint a felszabadítási harc harmadik évfordulóját fényes külsőségek között ünnepelték meg Nankingban. Liu Fo Chen tábornok, a második hadsereg parancsnoka

díszszemlélt tartott a városban. A csapatokhoz intézett beszédében kérte a felszabadító néphadsereg katonáit, hogy tökéletesítsék katonai tudásukat és emeljék politikai és kulturális színvonalukat. Ezután felvonultak a csapatok és

a legkorszerűbb fegyverrel ellátott egységek a lakosság kitörő lelkesedéssel ünnepelte. Az esőzés ellenére Nanking városának sok százezer lakosa vonult fel az utcákon, hogy üdvözölje a felszabadító néphadsereg katonáit.

Heves harcok Jáva keleti részén

HAGA. (Agerpress). Jáva keleti részén folynak a harcok a holland és az indonéz csapatok között. Maland körzetében az indonéziai

egységek hevesen támadják a holland állásokat. Hasonlóképpen Surakarta körzetében is véres harcok

folynak. A város uccáin minden éjszaka összetűzések keletkeznek a hollandok és az indonézek között.

A pénzügyminisztérium intézkedése a harmadik évtized adóbevételeiről

A pénzügyminisztérium intézkedett a harmadik évtizedre szóló adók bevételezésével kapcsolatos munkálatokról. Az intézkedések értelmében, júliusban és augusztusban történik meg az új törvénynek megfelelően, a falusi gazdaságok megadóztatása. Ami az előző évekről fennmaradt adók, illetékek és pénzügyi büntetések törlesztéséről, csökkentéséről szóló rendelkezés végrehajtását illeti, ezt ez év augusztus elsejéig alkalmazzák. Minden ilyen természetű adó, illeték, büntetés, stb. törlesztést és csökkentést hivatalból eszközölnek és az ideiglenes bizottságok pénzügyi szolgálatának intézkedniük kell, hogy a megfelelő műveletek augusztus elsejéig befejeződjenek.

Megállapítja a pénzügyminisztérium körlevél, hogy bizonyos helyeken kerületi adópénztárak és CEC útján történt befizetések

ket nem írták a befizetést eszközölő fél javára és ennek következtében tisztázatlan helyzetek keletkeztek; tehát intézkedni kell az ilyen természetű fizetéseknek a törzskönyvben történő keresztülvitelére.

Különböző júliusban és augusztusban ellenőrzik azoknak a lakóknak helyzetét, akik az április, vagy a megelőző évtizedekre nem fizették ki a lakbérleti adót. Mulasztás esetén a lakó ellen kihágási jegyzőkönyv készül.

Ami a július-szeptemberi évtizedre esedékes lakbérleti adót illeti, ezt augusztus hónapban kell a lakónak levonnia és befizetnie.

Meg kell említeni a pénzügyminisztérium azoknak az adó- és illetékhátralékoknak felszámolásáról is, amelyekre névze július elsejétől kezdődően öthónapos részletfizetést en-

gedélyeztek. A rendelkezést pontosan kell alkalmazni és nem történnek más, az adófizetőre kedvező intézkedések azoknak ügyében, akik nem értik meg a részletfizetés nagy kedvezményét.

A jelenleg esedékes adók behajtását illetően a pénzügyminisztérium a következő intézkedéseket közölte: a január-márciusi épületadó-tartozásokat 10 százalékos késedelmi kamattal, az április-júniusi épületadó-tartozásokat pedig 5 százalékos késedelmi kamattal kell bevételnie. A kisparosoknál és szabadfoglalkozásúaknál az 1949 évi adó tizenkettő részét kell minden hónapban bevételnie. A január-márciusi hátralékoknál 10 százalékos, az április-júniusi hátralékoknál pedig 5 százalékos késedelmi kamatot kell számítani. Ugyancsak intézkedés történik a közszéki illetékek bevételezésének ügyében is.